全市各地市民热议 身边这五年

幸福永远荡漾在丽水这座千年古城



大搬快聚富民安居 工程让村民搬出大山、融入城镇,覆盖城乡的社会保障体系让群众生活更有幸福感,教育提质行动推动教育高质量均衡发展连日来,全市群众热议身边发生的变化。

丽水顺应人民对美好生活新期待,全力打造 共同富裕美好社会山区样板,让幸福永远荡漾在 丽水这座千年古城。

云和县白龙山街道大坪社区居民蓝良军: 进城后生活更幸福

自从搬进县城里,生活方便了,挣的钱也多了。54岁的云和市民蓝良军一家原先住在雾溪畲族乡的小山村,离县城比较远,不仅生活上很不方便,一家人的日子也过得苦哈哈的。一年农活干下来,也只有一万多元的收入。

大搬快聚相关政策出台后,蓝良军一家人成了受益者。他用村子里的老房子在县城置换了一套100多平方米的楼房。政府给了补贴,房子不用出钱,就是装修出了点钱。

进城后,蓝良军和妻子进了木玩厂打工,一年下来有十多万收入。子女在县城里上学,也得到了更好的教育。进城生活,我们感到很幸福。蓝良军说。

松阳县古市医院医生丁周亮:

山区村民看病越来越方便

经常会有专家来我们医院坐诊,让古市镇许多病人在家门口就能看上专家门诊。丁周亮是古市医院的一名急诊医生,在他看来,近年来生活在乡镇的村民们,看病变得越来越方便。

巡回医疗车定期开进古市片区的偏远山村,为当地老百姓提供送医、送药、送设备上门等服务。

丁周亮说,除了来古市医院看专家门诊外,医院还投入使用了巡回医疗车,把医院的优质医疗资源送到了乡村,让村民在家门口就能体检、看病。

莲都区丽阳社区居民杨峙山: 城里健身的地方越来越多了

丽水市区的体育设施越来越多,市民锻炼的地方更多了。杨峙山介绍,近几年,政府部门加大了市区体育设施建设投入,在体育中心新建了体育生活馆和游泳馆,接下去还会对体育中心的硬件设施、景观环境、智慧场馆及文化氛围进行改造提升。

家门口正在建设生态体育公园,以后锻炼更方便了。杨峙山表示,生态体育公园建成后,将可以提供网球、篮球、羽毛球、乒乓球、棋艺、轮滑等运动场所和方便的停车场地,我平时喜欢跑跑步,打打球,非常期待。

遂昌县新路湾镇蕉川村村民张芳林: 用上高科技设备在家里也能照看田地

不用经常跑田里,在家里就能看得到田地的数据 蕉川村制种户张芳林说,这全靠埋在田间的 一杆农业眼 来帮忙。

一杆农业眼 安装了空气温湿度传感器、空气 PM2.5 传感器、光照传感器等高科技设备 ,能让张 芳林从手机上监测农田内的光照强度、空气温湿度、风速等信息 ,随时了解到实时数据。

张芳林说,自然灾害、天气变化都会影响制种产量和质量,也直接关系到大家的收入,有了这些高科



技设备 我们制种的产量更稳定 收入也更高了。

缙云县壶镇镇金宝地家庭农场朱炳杰: 特色农产品带动本地经济发展

出生于 1993 年的朱炳杰是个地道的农家男孩,2015 年大学本科毕业后他投身农业生产。创业之初,我遇到的困难远比想象中的多。朱炳杰说,承包的50 亩荒地最初条件非常不好,为了整改土地,一家人每天到田里辛苦劳作,从晨曦干到夜幕,把田里的石头一块一块捡出来,除去杂草,种上水稻

在朱炳杰的勤劳耕作下,农场慢慢做大做强。 从最初仅承包了50亩荒地,到2020年农场种植面积达到300多亩,2021年又连片流转了1000亩的稻田。希望通过努力,让特色农产品带动本地经济发展。朱炳杰说。

丽水市图书馆工作人员梁子: 市民来图书馆读书看报已成为习惯

一开始读者都把新图书馆看作网红打卡点,到现在,年初一、节假日都是高朋满座。从2020年开始,梁子和市图书馆新馆一起参加工作,她告诉记者,经过两年的运行,市民们已经把来图书馆当作了一种习惯。

风雨无阻来参加各类活动、来看书看报、来奋斗备考的读者,时常会带给我们很多感动,也让我身为一名图书馆人而感到骄傲。梁子说,他们在不断提升公共文化的服务效能,努力构建全民共阅、全民共享的公共文化阅读服务生态圈,未来,相信随着数字化平台全民阅读数智通的推出,一定会进一步提升读者的阅读体验。

莲都区中山小学教育集团校长梁丽波: 做好 双减 文章引导学生全面发展

近年来我市教育事业喜讯不断,一项项教育惠民举措落地开花,作为一名教师备受鼓舞,也深感责任重大。梁丽波说,当下如何做好 双减 工作,是教育的最大民生,也是教育高质量可持续发展的重要内容。

梁丽波说,双减 所有的 增 和 减 都要经得起 人的全面发展 的叩问,一切以人为本。因而,学校和老师应该明确以下五点:一是所有作业和评价改革都必须指向 发现、看见孩子;二是放下对分数的执念,俯下身触摸孩子真实的思维;三是围绕 读懂孩子 拓宽掌握学情的渠道;四是让

教材为 育人 所用,增加孩子感知、内化与应用的方式;五是增加对学科、课堂以及对社会、生活的认知建构。

莲都区刘英小学302班学生柯语墨:

写作业的时间少了生活更丰富多彩

我几乎每个周末都会去参加社会实践活动,像市图书馆的亲子角色共读活动,晚报小记者的职业体验 360 行等,活动都很有趣,我非常喜欢!柯语墨说,双减后,他有更多的时间去做自己喜欢而且有意义的事情。

他告诉记者,在日常的学习生活中,因为写作业的时间减少了,他积极参加了各种兴趣班。趁着好天气,我和爸爸妈妈经常去郊外,近距离感受大自然的美景。我也参加志愿者活动,走进社会,体验不一样的生活。柯语墨说,希望通过自己的努力,成为一名德、智、体、美、劳全面发展的新时代好少年。

缙云县公安局民警樊益妃:

案件少了群众的安全感提升了

寒冷冬日,货车掉落河中,司机被困,交警奋不顾身跳入河中生死营救;民房起火、十万火急,民警顶着熊熊烈火飞身上楼救出老人 樊益妃说,面对危险,公安民警的第一反应就是把群众护在身后。

案件少了,群众的安全感提升了。 樊益妃介绍 治安更好、社会更安定、人民更安宁 丽水公安正以 三能 要求、浙西南革命精神的强大动力转化为 公安之干 的自觉行动,全力助力建设共同富裕示范区。

莲都区联城街道基层干部蓝靖: 村里通了柏油路村民生活更文明

作为一名新联城人,同时也是街道的一名基层干部,我亲眼见证了联城街道日新月异的变化。蓝靖介绍,近年来联城街道主动融入全域发展大局,村民生活习惯更加文明,村容村貌有了很大的改善,这些卫生死角还修建了小花台、小菜园、停车位。

蓝靖说,街道工作人员还开展了凤鸣葡萄、路湾葡萄等特色产业就业帮扶,打造成港口花海 网红景点 ,带动更多村民实现家门口就业,村里柏油路通了,群众钱包鼓了,笑脸多了,百姓安居乐业的美好画卷正徐徐展开。

记者 刘烨恒 吕恺 麻东君